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Δεν υπάρχει «Plan B» (Στουρνάρας) 
Η εξασφάλιση πρωτογενούς πλεονάσματος στον προϋπολογισμό αποτελεί την κύρια προτεραιότητα του 

οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης τόνισε στη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης στο ειδησεογραφικό 

πρακτορείο Bloomberg, ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας. Ειδικότερα, ερωτηθείς εάν υπάρχει 

σχέδιο Β για την Ελλάδα, ο κ. Στουρνάρας υπογράμμισε: "Δεν υπάρχει σχέδιο Β. Όλα έχουν συμφωνηθεί στο 

Eurogroup. Όλα τα στοιχεία είναι εκεί. Έχουμε εποικοδομητική συνεργασία με την τρόικα για την κάλυψη του 

κενού". "Η Ελλάδα είναι πλήρως καλυμμένη έως τον Αύγουστο του 2014", πρόσθεσε αναφερόμενος στο 

λεγόμενο χρηματοδοτικό κενό του ελληνικού προγράμματος, το οποίο επισήμανε ότι δεν συνιστά λόγο 

ανησυχίας. Αντίστοιχα, ο υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι "δεν μας απασχολούν οι γερμανικές εκλογές. Η 

δική μας ανησυχία αφορά τη δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος εφέτος", σημείωσε ο κ. Στουρνάρας και 

έκανε λόγο για εντυπωσιακή βελτίωση στα δημόσια οικονομικά, γεγονός που, όπως πρόσθεσε, οι αγορές έχουν 

προσέξει. Σε ερώτηση για το εάν η κυβέρνηση, με ισχνή κοινοβουλευτική πλειοψηφία, μπορεί να επιμείνει στη 

συνταγή της λιτότητας, τόνισε ότι "δεν είναι λύση η περαιτέρω λιτότητα".Υπογράμμισε ωστόσο ότι η 

κυβέρνηση "έχει άνετη πλειοψηφία". "Οι δύο μεγάλοι στόχοι μας είναι να βελτιωθεί η φοροσυλλογή και να 

ολοκληρωθούν οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις", επισήμανε ο κ. Στουρνάρας, σημειώνοντας ότι οι στόχοι για 

τη διετία 2013-14 θα καλυφθούν. "Υπάρχει μια καθυστέρηση στο πλάνο ιδιωτικοποιήσεων, αλλά θα καλυφθεί", 

ανέφερε ο υπουργός. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ενδείξεις σταθεροποίησης στην αγορά εργασίας 
Συγκρατημένη αύξηση της μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα τον μήνα Ιούλιο 2013, καθώς προκύπτει 

θετικό ισοζύγιο προσλήψεων- απολύσεων κατά 1.077 νέες θέσεις εργασίας, καταγράφεται σε στοιχεία του 

συστήματος "Εργάνη" που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με 

τις ροές μισθωτής απασχόλησης, οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν σε 90.721, ενώ οι αποχωρήσεις σε 89.644. 

Από τις συνολικά 89.644 αποχωρήσεις, οι 28.720 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 60.924 από 

απολύσεις ή λήξεις συμβάσεων. Ο Ιούλιος είναι ο πέμπτος συνεχόμενος μήνας με θετικό ισοζύγιο στις ροές 

μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, με αποτέλεσμα αυτή η θετική εξέλιξη να αποτυπώνεται και στα 

στοιχεία για το πρώτο επτάμηνο του έτους. Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί ότι για πέμπτο συνεχή μήνα από τον 

Μάρτιο του 2013, οπότε και τέθηκε σε πλήρη λειτουργία η «Εργάνη», το μηνιαίο ισοζύγιο προσλήψεων - 

απολύσεων εμφανίζεται και πάλι θετικό. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα το 7μηνο Ιανουάριος- Ιούλιος 2013 να είναι 

πλεονασματικό κατά 91.611 νέες θέσεις εργασίας, δηλαδή το υψηλότερο επτάμηνο έτους από το 2008. 
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Αντιμετωπίσιμες οι όποιες υστερήσεις εσόδων σημειώθηκαν το α' εξάμηνο (Χρ. Σταϊκούρας)  
Ως αντιμετωπίσιμες χαρακτηρίζει τις όποιες υστερήσεις παρατηρήθηκαν κατά το 1ο εξάμηνο του έτους, ο αναπληρωτής 

υπουργός Οικονομικών Χρ. Σταϊκούρας, υπό το φως των προσωρινών στοιχείων εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού 

κατά τον μήνα Ιούλιο, καθιστώντας έτσι "τον εθνικό στόχο για επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος στο τέλος του έτους" 

όλο και πιο εφικτό. Συγκεκριμένα, όπως ανακοινώθηκε, το σύνολο των εσόδων προ επιστροφών του Τακτικού 

Προϋπολογισμού ανήλθε σε 4.769 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 600 εκατ. ευρώ ή κατά 14,3% έναντι του περυσινού Ιουλίου 

(4.172 εκατ. ευρώ) και κατά 118 εκατ. ευρώ ή 2,5% έναντι του μηνιαίου στόχου (4.651 εκατ. ευρώ).  

Το αποτέλεσμα αυτό είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό, εάν ληφθεί υπόψη ότι: 

- Τα έσοδα από τον φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων παρουσίασαν υστέρηση κατά 285 εκατ. ευρώ ή 33,7% έναντι του 

μηνιαίου στόχου, λόγω των παρατάσεων που έχουν δοθεί στην υποβολή και, συνεπώς, στην εκκαθάριση των φορολογικών 

δηλώσεων. 

- Τα έσοδα από άμεσους φόρους παρελθόντων οικονομικών ετών παρουσίασαν υστέρηση κατά ακόμη 56 εκατ. ευρώ ή 

29,9% και τον μήνα Ιούλιο έναντι των στόχων, λόγω της καθυστερημένης αποστολής του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας 

(ΦΑΠ 2011). 

Αντίθετα: 

- Τα έσοδα από τον φόρο εισοδήματος νομικών προσώπων υπερέβησαν κατά 82 εκατ. ευρώ ή 48,3% τον μηνιαίο στόχο, 

γεγονός που αποδεικνύει ότι καλύπτεται η υστέρηση των δύο προηγουμένων μηνών που είχε προκληθεί από την παράταση 

στην υποβολή των φορολογικών τους δηλώσεων. 

- Οι έμμεσοι φόροι είναι αυξημένοι κατά 247 εκατ. ευρώ ή κατά 11% έναντι των στόχων. 

- Τα έσοδα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων τον μήνα Ιούλιο ανήλθαν σε 2.215 εκατ. ευρώ, επίπεδο το οποίο είναι 

υπερτριπλάσιο του μηνιαίου στόχου (700 εκατ. ευρώ), λόγω των εισροών από την ΕΕ, γεγονός που αποδεικνύει ότι όντως η 

χώρα αρχίζει να εκμεταλλεύεται το αναπτυξιακό εργαλείο των πόρων των διαρθρωτικών ταμείων της ΕΕ. Έτσι, το σύνολο 

των εσόδων του Κρατικού Προϋπολογισμού τον Ιούλιο άγγιξε τα 7 δισ. ευρώ, γεγονός που υπερκάλυψε την υστέρηση των 

εσόδων που είχε καταγραφεί κατά το 1ο εξάμηνο του έτους. 

- Οι επιστροφές φόρων ανέρχονται στα 314 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 21,4% έναντι του αντίστοιχου περυσινού μήνα και 

12,7% έναντι του στόχου, ενισχύοντας τη ρευστότητα της οικονομίας. 

- Στα προαναφερθέντα έσοδα δεν περιλαμβάνεται το ποσό των 1.500 εκατ. ευρώ από τη μεταφορά των αποδόσεων των 

ελληνικών ομολόγων από τις κεντρικές τράπεζες του Ευρωσυστήματος (Securities Market Programme- SMPs), η οποία 

αποτέλεσε μέρος της δόσης των 4 δισ. ευρώ μετά τη σχετική θετική αξιολόγηση των εταίρων μας και την απόφαση του 

Eurogroup της 8ης Ιουλίου 2013. Τονίζεται ότι, τα έσοδα αυτά δεν είχαν υπολογιστεί στον εκτελούμενο Κρατικό 

Προϋπολογισμό 2013, καθώς απορρέουν από την απόφαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 26ης-27ης Νοεμβρίου 2012, 

μεταγενέστερα δηλαδή από την ψήφιση του Κρατικού Προϋπολογισμού από τη Βουλή των Ελλήνων. Τα έσοδα των SMPs 

θα καταγράφονται εφεξής στον Κρατικό Προϋπολογισμό και θα ανέλθουν σε περίπου 10 δισ. ευρώ συνολικά μέχρι το 2025 . 

Δεδομένου ότι, χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού, κατατίθενται απευθείας στον 

ειδικό λογαριασμό εξυπηρέτησης του δημοσίου χρέους (segregated account) και δεν υπολογίζονται στους στόχους του 

Προγράμματος Οικονομικής Προσαρμογής για το δημοσιονομικό έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης. 
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Ώς το τέλος του έτους να εξοφληθούν οι οφειλές του ΕΟΠΥΥ (Σαμαράς) 
Εντολή για επιτάχυνση διαδικασιών ώστε, μέχρι το τέλος του έτους να έχουν καταβληθεί ως και το τελευταίο 

ευρώ οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του ΕΟΠΥΥ στους παρόχους Υγείας, έδωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς 

κατά τη διάρκεια ευρείας διυπουργικής σύσκεψης σήμερα το μεσημέρι, στα γραφεία του ΕΟΠΥΥ. Στη 

σύσκεψη, την οποία είχε συγκαλέσει ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, και στην οποία συμμετείχαν ο 

υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Κυριάκος Μητσοτάκης, ο υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης, ο 

αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, ο υφυπουργός Υγείας, Αντώνης Μπέζας, και οι 

διοικητές των εμπλεκόμενων ταμείων από κοινού με τους διευθυντές των υπηρεσιών, που είναι αρμόδιες για τα 

ληξιπρόθεσμα, προήδρευσε ο πρωθυπουργός, ο οποίος πραγματοποίησε αιφνιδιαστική επίσκεψη στα γραφεία 

του ΕΟΠΥΥ, λίγα λεπτά πριν από την έναρξη της σύσκεψης. Παρών στη σύσκεψη ήταν και ο δήμαρχος 

Αμαρουσίου και πρόεδρος του ΙΣΑ, Γιώργος Πατούλης. «Η Ελλάδα είναι σαν την έρημο που περιμένει μια 

στάλα βροχής. Και τα ληξιπρόθεσμα είναι αυτή η στάλα. Μην τα καθυστερείτε» ήταν το καθαρό μήνυμα που 

έστειλε ο κ. Σαμαράς στους διοικητές των Ταμείων, μην κρύβοντας παράλληλα την ενόχλησή του από τις 

καθυστερήσεις στην καταβολή των ληξιπροθέσμων, απόρροια της γραφειοκρατικής λειτουργίας. «Ζούμε σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Στην έκτακτη ανάγκη, μη μου λέτε ότι στείλατε επιστολή...» ανέφερε 

χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Προ των πυλών εξόδου της από την ύφεση η ευρωζώνη, σύμφωνα με οικονομικούς δείκτες 
Προ των πυλών εξόδου της από την ύφεση, πιθανώς, βρίσκεται η ευρωζώνη, σύμφωνα με έρευνες που δόθηκαν 

σήμερα στη δημοσιότητα. Βάσει των ερευνών αυτών, η οποίες εκπονήθηκαν από τις εταιρείες Markit 

(βρετανική) και Sentix (γερμανική) καταγράφεται άνοδος της επενδυτικής εμπιστοσύνης αλλά και ανάπτυξη του 

μεταποιητικού τομέα, για πρώτη φορά τους τελευταίους 18 μήνες. Ωστόσο, η δημοσίευση των στοιχείων αυτών, 

τα οποία αφορούν αφενός στον δείκτη υπευθύνων προμηθειών και αφετέρου σε έρευνα επενδυτικής 

εμπιστοσύνης που εκπονεί η Sentix συνέπεσαν, σημειώνει το Γερμανικό Πρακτορείο, με την ανακοίνωση 

μείωσης στις λιανικές πωλήσεις στην ευρωζώνη, της τάξης του 0,5%, κατά το μήνα Ιούνιο. Το Μάιο η πτώση 

είχε διαμορφωθεί σε ποσοστιαίο επίπεδο σε 1,10%. Σε δωδεκάμηνη βάση, σύμφωνα με την Eurostat οι λιανικές 

πωλήσεις σημείωσαν πτώση 0,9%. 
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«Ως τα τέλη Σεπτεμβρίου θα επιτευχθεί ο στόχος της διαθεσιμότητας» (Μητσοτάκης) 
Aισιοδοξία ότι ο στόχος της διαθεσιμότητας για 12.500 υπαλλήλους έως το τέλος Σεπτεμβρίου, θα επιτευχθεί διατύπωσε ο 

υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης, Κυριάκος Μητσοτάκης, μιλώντας σε εκπομπή του MEGA. 

Τα υπουργεία κατά βάση ανταποκρίθηκαν στην υποχρέωση που είχαν αναλάβει απέναντι στον πρωθυπουργό, είπε ο 

υπουργός και σημείωσε ότι πλέον έχει τεθεί σε πορεία ένα ξεκάθαρο χρονοδιάγραμμα για το πώς θα επιτευχθεί ο κεντρικός 

στόχος της χώρας, που είναι να τεθούν σε διαθεσιμότητα 12.500 υπάλληλοι έως τα τέλη του Σεπτεμβρίου. 

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε ότι ήδη έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα 4.200 υπάλληλοι από τα τέλη Ιουλίου, έχει ήδη παρθεί η 

απόφαση για άλλους 3.000 δημοτικούς αστυνομικούς, οπότε -όπως είπε- απομένει ένας αριθμός περίπου 6.000 υπαλλήλων 

έως τους 12.500, που είναι ο στόχος. 

Σημείωσε ότι υπάρχουν υπάλληλοι, που μπήκαν στο πρώτο κύμα της κινητικότητας, επανατοποθετήθηκαν και δήλωσαν πιο 

ικανοποιημένοι από τη νέα θέση εργασίας, που τους προτάθηκε. 

«Ένα υπουργείο μπορεί να έχει πλεονάζον προσωπικό σε μια κατηγορία υπαλλήλων αλλά μπορεί να έχει ελλείψεις σε μια 

άλλη. Η κινητικότητα είναι μια δυναμική διαδικασία στην οποία κάποιος προσφέρει εντός εισαγωγικών υπαλλήλους, 

μπορεί και να πάρει υπαλλήλους διότι όπως έχουμε πει η πλειοψηφία των υπαλλήλων που θα μπουν σε αυτήν τη διαδικασία 

θα επαναπορροφηθούν [...]. Έχει ήδη γίνει μια πρώτη κινητικότητα, περίπου 2.000, κάτι λιγότερο από 2.000 υπάλληλοι 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, οι οποίοι επανατοποθετήθηκαν, πολλοί εκ των οποίων μάλιστα, δηλώνουν σήμερα πιο 

ικανοποιημένοι σε σχέση με τις δουλειές τις οποίες είχανε» διευκρίνισε.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ΤΑΙΠΕΔ: Τιτλοποίηση 1.000 ακινήτων, με στόχο το 1δις ευρώ  
Με ταχείς ρυθμούς προχωρά το σχέδιο του ΤΑΙΠΕΔ για την τιτλοποίηση 1.000 ακινήτων του ελληνικού Δημοσίου, καθώς 

τον επόμενο μήνα θα πρέπει να ληφθούν οι τελικές αποφάσεις σε συνεργασία με την τρόικα για το πόσες ομάδες ακινήτων 

θα δημιουργηθούν, το οποίο θα εξαρτηθεί και από πόσα κεφάλαια επιθυμεί η κυβέρνηση να αντλήσει. Όπως σημειώνονταν 

σε άρθρο της εφημερίδας το «Έθνος», το επικρατέστερο μοντέλο προεξόφλησης εσόδων από το ΤΑΙΠΕΔ προβλέπει ότι θα 

σχηματιστούν μεγάλες ομάδες ακινήτων, για καθένα από τα οποία θα προσδιοριστούν οι τρόποι μελλοντικής αξιοποίησης 

και τα προσδοκώμενα έσοδα. Στη συνέχεια το Ταμείο μπορεί να εκδώσει ομόλογα με αντίκρισμα τα προσδοκώμενα έσοδα 

από την αξιοποίηση των συγκεκριμένων ακινήτων, ενώ θα προσφέρει ελκυστικό επιτόκιο στους υποψήφιους επενδυτές. 

Το επιτόκιο 

Η επιτυχία του εγχειρήματος εξαρτάται εν πολλοίς από το ύψος του επιτοκίου που θα προσφέρουν στους εν δυνάμει 

επενδυτές τα ομόλογα, τα οποία θα έχουν εγγύηση τα ακίνητα του ελληνικού Δημοσίου που διαχειρίζεται το ΤΑΙΠΕΔ. Αν το 

επιτόκιο καθοριστεί σε διψήφια νούμερα, δεν θα είναι προς το συμφέρον του ελληνικού Δημοσίου, ενώ αν είναι μονοψήφιο 

τα οφέλη του ελληνικού Δημοσίου θα είναι μεγαλύτερα. Ωστόσο, όσο πιο χαμηλό το επιτόκιο τόσο λιγότερο ελκυστικό 

γίνεται για την προσέλκυση επενδυτών. Στις αναγνωριστικές συζητήσεις που έχουν γίνει σε ξένους και Ελληνες θεσμικούς 

επενδυτές, πληροφορίες αναφέρουν ότι ζητούν υψηλό επιτόκιο, γεγονός που θα ανατραπεί λένε άλλες πηγές του «Εθνους». 

Διότι όπως αναφέρουν οι ίδιοι, το θετικό σημάδι είναι ότι οι διεθνείς επενδυτικές τράπεζες έχουν δείξει ότι το project έχει 

ικανοποιητικές προοπτικές επιτυχίας, οι οποίες θα αυξάνονται όσο βελτιώνονται οι μακροπρόθεσμες προοπτικές της 

ελληνικής οικονομίας. Ο αρχικός στόχος του ελληνικού Δημοσίου, το οποίο εκπροσωπείται μέσω του Ταμείου 

Αποκρατικοποιήσεων, από τις τιτλοποιήσεις ακινήτων είναι η άντληση κεφαλαίων ύψους 1 δισ. ευρώ, το οποίο θα 

λειτουργήσει στα κρατικά ταμεία ως αντισταθμιστικό από το «ναυάγιο» της πώλησης του 100% του μετοχικού κεφαλαίου 

της ΔΕΠΑ. Υπενθυμίζεται ότι η μη δεσμευτική προσφορά της ρωσικής Gazprom για τη ΔΕΠΑ ήταν στα 900 εκατ. ευρώ, 

ενώ η εταιρεία δεν απέστειλε δεσμευτική προσφορά. 

Τα «φιλέτα» Στη λίστα των ακινήτων του ελληνικού Δημοσίου περιλαμβάνονται πολλά «φιλέτα», όπως το πρώην βασιλικό 

κτήμα στο Τατόι, η έκταση των 500 στρεμμάτων δίπλα στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, ομάδες ακινήτων που ανήκουν σε 

υπουργεία, δήμους και οργανισμούς του Δημοσίου. 

Η φόρμουλα της τιτλοποίησης προβλέφθηκε για πρώτη φορά ρητά στην προηγούμενη αναθεώρηση του μνημονίου (Μάιος 

2013). Νωρίτερα, τον περασμένο Δεκέμβριο, είχε επίσης προβλεφθεί ότι αν υπάρξουν επιπλέον έσοδα από τις 

αποκρατικοποιήσεις, τότε η Ελλάδα θα μπορούσε να εκδώσει ομόλογα τιτλοποίησης συνδεδεμένα με τα έσοδα αυτά για να 

αποπληρώσει τα 11,3 δισ. ευρώ που δανείστηκε η χώρα μας για το πρόγραμμα επαναγοράς ομολόγων. 
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